פתרון תרגיל בית מספר 11

מטריצות מעבר בסיס
תרגילים מהחוברת:

עמוד 46 והלאה:

שאלה 9.4
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ב) מכיון ש 
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 למעשה עפ"י השאלה אנו מחפשים את 
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. המטריצה שתתקבל היא מטריצת המעבר המבוקשת.

תרגיל לא מהחוברת: 
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א. מצאו את מטריצות המעבר בין בסיסים: 
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ג. בעזרת שני הסעיפים הקודמים (ולא אחרת!!!) מצאו את 
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פתרון:
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העתקות ליניאריות

תרגילים מהחוברת:

עמוד 52 והלאה:

שאלה 1.8

1. 
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 לא העתקה ליניארית כי אם ניקח 
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שאלה 1.10

1. בדיקה ישירה לפי ההגדרה.
2. כנ"ל
3. לשם כך נשים לב שמתקיים 
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ואז הליניאריות של 
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5. באופן דומה להוכחות בסעיפים הקודמים. 
שאלה 1.11

1. נניח שקיים צירוף ליניארי 
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. נוכיח שהוא טריוויאלי. נפעיל 
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2. נניח שקיים צירוף ליניארי   
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 . נוכיח שהוא טריוויאלי. נשתמש בכך ש
[image: image55.wmf]T

 הע"ל כדי לקבל 
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[image: image59.wmf]1

,

n

vv

K

 בת"ל כדי לקבל הדרוש.

שאלה 1.19
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. נבדוק את שני התנאים של ההעתקה הליניארית בשלב אחד: יהיו 
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שאלה 1.29
טענת עזר 1: תהי 
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 קבוצה בת"ל. אזי גם הקבוצה 
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 היא בת"ל. 

הוכחת טענת עזר 1: נניח בשלילה ש-
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. אך הקבוצה המקורית היא בת"ל ולכן 
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. וקל לראות שכל המקדמים יוצאים אפס, בסתירה להנחה. לכן הקבוצה 
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הוכחת טענת עזר 2: תרגיל!

בחזרה לתרגיל:
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תהי 
[image: image85.wmf]23

:

T

®

¡¡

 העתקה ליניארית כך שמתקיים: 
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. מצאו את ההעתקה בצורה מפורשת.

פתרון:
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 נפעיל את ההעתקה על שני האגפים, נשתמש בליניאריות שלה ונקבל: 
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